

“多一事就是少一事”,好法庭如何多做一点?

“一庭一品”直播活动走进衢江廿里法庭

本报记者 高敏 见习记者 应欣欣

本报讯 早在1996年、2014年,她就两次被评为“省级模范五好法庭”,是浙西地区最早获得省级五好法庭荣誉称号的人民法庭。她是衢州衢江区法院廿里法庭。

近年来,廿里法庭传承创新优良传统,始终坚持“多一事就是少一事”的司法理念,以打造矛盾纠纷综合化解平台为载体,一手抓基层基础夯实,为群众提供多元化的司法服务,一手抓营商环境优化,助推辖区企业转型

升级,形成了具有廿里特色的网格调解、破产审判新样本。

11月6日下午两点半,由省高院、浙江日报报业集团主办,浙江法制报社承办的浙江法院“一庭一品”直播活动,将走进廿里法庭。

主持人将带着摄像头,和你一起走进法庭的网格调解工作室,看“网格+调解”如何高效化解矛盾纠纷;走进镇综治中心,看派出所和法庭联合乡贤参与调解;走进企业厂区,看老牌化肥厂如何腾笼换鸟,“换”出新的规划设想。

届时,欢迎大家扫描下方二维码关注浙江新闻客户端法治频道的直播。



长大我要当交警

日前,乐清交警大队联合相关单位,邀请乐清市福溪学校全体学生走出大山,进警营开展安全教育活动。活动中,民警为学生科普了安全知识,并带领他们参观了指挥调度中心。很多学生说,长大后也要当交警。

通讯员 余甘棠 程遥



送上祝福与温暖

近日,玉环市法院6个党支部共10人,前往辖区大麦屿街道峰阳村,对6个贫困低保户家庭进行慰问。各支部党员详细询问了受访人员的身体状况和生活情况,鼓励他们保持乐观积极的心态,并送上了扶助金。

通讯员 刘竹柯君

用法规范 以情动人

桐庐检察化解矛盾有实招

通讯员 桐法

本报讯 近年来,桐庐县检察院充分学习借鉴“枫桥经验”,构建上下联动、多层次、立体式的矛盾纠纷多元化解工作机制,取得了良好成效。

该院强化法治在解决问题和化解矛盾中的权威作用,坚持诉访分离,检察部门统一接收信访事项后,及时审查分流;规范信访办案流程,充分运用法律政策和多方化解机制,既依法保障信

访人的诉求行使权利,也依法规范信访人的诉求行使限度;探索实行控申、法警联合接访机制,确保信访有序高效。

为增强办案工作质量,该院建立完善与党委政府部门、政法机关的衔接、联动机制,以及检察长接访、律师参与化解机制;强化作风,形成信访工作合力,对于符合受理条件的案件,形成检察意见,及时作出答复;建立案前、案中、案后全方位法律咨询服务体

与此同时,为提升接访工作效果,桐庐县检察院还选派业务素质好、群众工作能力强的同志担任接访员,让来访者切实感受良好服务,赢得群众的信任与支持;加强与财政、民政、人社、残联等部门的协作,对家庭条件困难的上访群众,主动联系相关部门予以社会救助,2018年来,该院先后为7个困难家庭提供司法救助金6万元;将心理疏导引入信访工作,帮助来访人探讨解决途径、解开思想疙瘩。

变更强制措施显司法温情

通讯员 揭晓芳 王黎萱

本报讯 近日,开化县检察院在办理一起多人涉嫌非法经营的案件时,发现被羁押犯罪嫌疑人朱某的企业处于半停工状态,职工不能正常上班;且朱某丈夫卧病不起,需人照顾,遂建议公安机关对其变更强制措施,改为取保候审。

被羁押期间,朱某十分焦急,委托律师向检察院申请变更强制措施。开

化县检察院受理申请后,核实了解到,朱某为开化人,2017年和丈夫胡某在广西玉林成立贸易有限公司,拥有公司员工100余人,公司一直运营顺利。但自2017年12月以来,朱某等十余人以营利为目的,非法接受他人“六合彩”投注,涉案金额巨大。今年6月,朱某被开化县检察院批准逮捕。

朱某被羁押后,她的丈夫被发现患有肿瘤,然而因朱某被羁押无人照顾,手术一直拖延。夫妻俩共同经营

的公司也处于半停工状态。

开化县检察院经调查后认为,虽然朱某有犯罪前科,且涉嫌非法经营罪,应该从重处罚,但她在逮捕后自愿认罪认罚,且有悔罪表现,羁押期间在看守所也表现良好,积极退赃,没有法律规定“情节特别严重”的情况,而该案件事实基本查清、证据已收集固定,对朱某变更强制措施,更能体现法律效果和社会效果的有机结合,遂建议公安机关对其变更强制措施,改为取保候审。

司法助力企业重生

通讯员 王晓波

本报讯 近年来,温岭市法院受理的破产案件数量激增,考虑到部分破产案件中利益相关方之间矛盾突出、衍生诉讼多,温岭市法院通过破产清算、破产重整挽救危困企业,完善资源配置等系列措施,推动破产审判工作取得新发展。2017年以来,该院累计新收破产案件74件,召开债权人会议95场,涉及债权人13161人次;充分利用网络拍卖平台,最大限度提升破产财产价值。

案件质量计分管理

通讯员 陈建校

本报讯 近日,兰溪市法院针对审判执行中的质效短板问题,制定了记分办法,对案件质量进行负面清单式管理。

该院成立由院长任组长、其他班子成员为组员的案件质量管理领导小组,同时组成案件质量管理办公室,对工作人员立案不规范、办案超审限、审判出瑕疵、执行不到位等20种情形进行扣分。相关部门在督查中发现应予记分的事项,交由监察室汇总和拟定记分处理意见,处理意见按月报送领导小组审定,记分结果每月全院实名通报。记分周期为一年,记分结果与公务员考核、员额法官任免挂钩。

院府联动推进调解

通讯员 余依佳

本报讯 日前,三门县社会治理综合服务中心召开诉调对接工作推进会,县法院、县人民调解协会、各乡镇司法所相关负责人参加了会议。

会议明确了综治中心与乡镇调解机构每周视频会商机制。三门县法院将部分民间借贷纠纷、婚姻家庭纠纷等民商事案件交接到乡镇司法所、综合办,通过综治中心与巡回法庭的力量,协助开展乡镇调解工作。会议要求加强调解队伍建设,以民间力量推动矛盾纠纷化解,达到“少矛盾,少信访”的目的。

律师法官开展互评

通讯员 姚沂江

本报讯 近日,青田县法院召开律师法官座谈会暨律师与法官互评机制推进会。该院相关负责人向与会人员介绍了律师与法院互评机制的具体操作方法,明确了要加强律师与法官团体工作间的交流互通。各律所代表就立案、安保、审判、执行等方面提出了20多条意见建议,并对大多数建议进行了深入探讨。会后,律师代表纷纷表示,此次会议有效促进了律师与法官的良性互动,在切实维护司法公正的同时,提高了律师团体的整体水平。

旁听庭审敲响警钟

近日,杨某某诉台州市公安局黄岩分局的行政诉讼案件在黄岩区法院开庭审理。现场,黄岩区行政执法部门领导及乡镇街道负责人共70余人参与了旁听。庭审中,原、被告双方对案件的事实认定、调查取证和法律依据适用等问题展开充分的举证、质证和辩论,让旁听人接受了一次法治教育。

